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Ata da 9ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Vargem Grande, Estado do Maranhão, em 13 de maio de 
2022, pelo Sistema de Deliberação Remota por Videoconferência. 

Presidente: Germano de Oliveira Barros 
Vice-Presidente: Domingos Thiago Braz de Carvalho  
1ª Secretária: Sâmara Antonia Tavares Lima 
2º Secretário: Luzilvan Almeida Monteiro  
 
Aos treze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois, nesta 
Cidade de Vargem Grande, Estado do Maranhão, precisamente às 
09h40min deu-se início a 9ª Sessão Ordinária. A verificação de quórum foi 
registrada pela Mesa Diretora, mediante o reconhecimento visual de cada 
Parlamentar, constatando-se a presença dos seguintes Vereadores: 
Adailson Silva Saminez, Antonio Silvane Pereira Sousa, Célio Augusto 
Mesquita da Silva, Deinnane Thayannelle Vieira Teixeira, Domingos dos 
Santos, Eranildes Coelho da Silva, Germano de Oliveira Barros, 
Jociedson de Aguiar, Luzilvan Almeida Monteiro, Manoel Gomes Lima, 
Neide Viana Laurindo, Raimundo Nonato Teles Viana e Sâmara Antonia 
Tavares Lima. Acusando a lista de presença 13 (treze) Senhores 
Vereadores. Esteve ausente da Sessão o Vereador Domingos Thiago Braz de 
Carvalho e Marcelo Freire Carneiro. O Excelentíssimo Senhor Presidente 
invocando o Nome de Deus, pedindo a Proteção Divina e respeitando a 
integridade moral deste Poder declarou aberta a presente Sessão, 
designando o Vereador Raimundo Nonato Teles Viana a fazer a reflexão 
Bíblica. Em ato contínuo autorizou a Secretária da Mesa a fazer a leitura das 
Ata da8ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo, a qual foi aprovada sem 
restrição. EXPEDIENTE: O Senhor Presidente autorizou a Secretária a fazer 
a leitura das seguintes matérias: REQUERIMENTO 003/2022, de autoria 
do Senhor ANTONIO SILVANE PEREIRA SOUSA, Vereador do PDT, 
SOLICITANDO que seja encaminhado ao Poder executivo, através da 
Secretaria de Infraestrutura, a reforma da rua Hildenoura Gusmão, com 
reparos e camadas asfáltica. Justificando a solicitação devido às grandes 
chuvas, e acúmulo de água, e a mesma se encontrar com muitas crateras, 
causando transtornos aos moradores e transportes que trasfegam pelo 
local. REQUERIMENTO 004/2022, de autoria do Senhor ANTONIO 
SILVANE PEREIRA SOUSA, Vereador do PDT, SOLICITANDO que seja 
encaminhado ao Poder Executivo, para que seja feita um sistema de água, 
ou seja, um poço Artesiano, para os moradores da Associação 
Remanescentes de Quilombo do Povoado Penteado. Justificando por ser 
uma comunidade muito carente com a escassez de água.  PEQUENO 
EXPEDIENTE: Usou a palavra o Vereador Antonio Silvane Pereira Sousa, 
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iniciou parabenizando as mães Vargem-Grandenses pelo Dia das Mães 
comemorado no ultimo domingo; Citou a presença do Secretário Municipal de 
Educação em um Congresso que está sendo realizado na Cidade de São Paulo, 
destacando a importância do evento; Finalizou enviando condolências a família 
do Agente de Endemias, Senhor Levi, clamando por justiça; Usou a palavra o 
Vereador Manoel Gomes Lima, iniciou destacando a situação dos moradores do 
Povoado Santo Antônio dos Póvoas com relação ao deslocamento das crianças da 
localidade, e a promessa firmada através do Líder do Governo para o 
melhoramento da estrada, questionando o colega sobre a situação, informando 
que até o momento não houve qualquer melhoria; Em ato contínuo informou que 
os alunos do Povoado Caetano da Rampa encontram-se na mesma situação 
fazendo apelo ao Líder do Governo para fazer a intermediação das demandas na 
busca de solução para os problemas citados; Usou a palavra o Vereador 
Raimundo Nonato Teles Viana, iniciou parabenizou o Secretário Municipal de 
Educação pela participação no Congresso que está sendo realizado em São Paulo, 
ressaltando o trabalho que o mesmo está desempenhando a frente de sua pasta; 
O Senhor Presidente fazendo uso da palavra informou a saída da Vereadora 
Sâmara Antonia Tavares Lima da Sessão em curso em virtude de um forte 
resfriado; ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente colocou em apreciação e 
votação as seguintes matérias: PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS 001/2022- 
SOLICITANDO, que depois de Ouvido o Plenário desta Augusta Casa, que seja 
encaminhado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal com cópias ao Senhor 
Secretário Municipal de Obras e Transportes, O PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS: 
para que seja providenciada RECUPERAÇÃO NO SENTIDO DE 
EMPIÇARRAMENTO das Ruas: DA QUINTA, PADRE CUSTÓDIO, TRAVESSA 
IZIDORIO CARDOSO e ANTONIO CARDOSO, Zona Urbana deste Município. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS 002/2022 SOLICITANDO que seja providenciado 
SERVIÇO DE LIMPEZA GERAL (ROÇAR) nas proximidades do posto de Saúde do 
Bairro São Miguel, abrangendo o pátio onde fica a feirinha do Bairro São Miguel, 
Zona Urbana deste Município; INDICAÇÃO Nº001/2022 INDICANDO ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, Senhor JOSÉ CARLOS DE OLIVEIRA 
BARROS e ao Secretário Municipal de Obras e Transportes, Senhor ICARO DA 
SILVA PORTELA, a necessidade da implantação de um CENTRO DE 
REFERÊNCIA DA JUVENTUDE DE VARGEM GRANDE, denominada "CASA DA 
JUVENTUDE" Todos de autoria do Senhor LUZILVAN ALMEIDA MONTEIRO, 
Vereador do PROS os quais foram aprovados por unanimidade pelos Senhores 
Vereadores presentes na Sessão; Em ato contínuo colocou em apreciação e 
votação REQUERIMENTO Nº 01/2022, de autoria do Senhor MANOEL 
GOMES LIMA, Vereador do DEMOCRATAS, REQUERENDO que seja 
CONVOCANDO o Senhor ICARO DA SILVA PORTELA, Secretário de Obras, 
Transporte e Urbanismo do Município de Vargem Grande, que se faça presente à 
Câmara Municipal para os devidos esclarecimentos referente o contrato de 
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número 20212278/2021 que realizou os serviços de manutenção no prédio do 
Centro de Comercialização Quilombola Pequi da Rampa, o qual foi rejeitado por 
07(sete) votos contra x 03(três) votos favoráveis. Tendo votado a favor do 
REQUERIMENTO Nº 01/2022 os Vereadores: Deinnane Thayannelle Vieira 
Teixeira, Jociedson de Aguiar e Manoel Gomes Lima. E votado contra o 
REQUERIMENTO Nº 01/2022, os Vereadores: Adailson Silva Saminez, Antonio 
Silvane Pereira Sousa, Domingos dos Santos, Eranildes Coelho da Silva, 
Luzilvan Almeida Monteiro, Neide Viana Laurindo, Raimundo Nonato Teles 
Viana. A íntegra dos discursos da pauta de votação estão gravados na íntegra nos 
arquivos de áudio desse Parlamento e o vídeo está à disposição na plataforma do 
Youtube no endereço Câmara Municipal de Vargem Grande-MA; O Vereador 
Jociedson de Aguiar informou que por motivos técnicos no aparelho celular, 
o Vereador Célio Augusto Mesquita da Silva precisou se ausentar da 
Sessão. GRANDE EXPEDIENTE: Usou a palavra o Vereador Jociedson de 
Aguiar, iniciou questionando o andamento das obras no prédio da Câmara, 
solicitando uma previsão para o retorno das atividades parlamentares de forma 
presencial. O Senhor Presidente em reposta ao Edil informou o cronograma da 
compra dos materiais, comunicando que na próxima semana trará um prazo 
para conclusão da obra; Retomando sua fala o Vereador Jociedson cobrou 
gabinetes para os Parlamentares atender a população no prédio da Casa 
Legislativa; Em ato contínuo fez uma análise referente à rejeição do Requerimento 
de autoria do Senhor Manoel Gomes Lima, solicitando a convocação o Senhor 
Icaro da Silva Portela, Secretário de Obras, Transporte e Urbanismo do Município 
de Vargem Grande, expondo seu posicionamento; Fez referência a durabilidade 
das obras do Poder Executivo, exemplificando algumas ruas que precisaram de 
recuperação recentemente informando se tratar de obras realizadas na Gestão do 
atual Prefeito; Fez relato da situação das estradas vicinais, questionando a razão 
das mesmas estarem em estado tão precário, comparando com as estradas das 
cidades que fazem limite com o Município de Vargem Grande; Finalizou 
mencionando a situação dos Professores e Aposentados reafirmando seu 
posicionando favorável aos reclames da categoria, fazendo os cálculos dos valores 
perdidos nos últimos 04 meses pelos professores do nível II, citando que a Gestão 
Municipal não quer diálogo fazendo referência ao seu pronunciamento na última 
Sessão de forma apelativa para um diálogo, sem sucesso, lamentando a situação, 
citando a postura do Sindicato e dos Professores comunicando que as 
manifestações serão retomadas, justificando que a categoria está em busca de 
seus direitos que foram retirados; Usou a palavra o Vereador Manoel Gomes 
Lima, iniciou citando pronunciamento do Prefeito Municipal criticando as 
palavras do Gestor em responsabilizar os professores das mazelas que existem na 
educação, destacando sua tristeza com a postura do Gestor Municipal; Fez 
referência à eleição e reeleição do Senhor Presidente classificando o ato como 
uma forma do Poder Executivo calar os Parlamentares e os sufocarem 



 
 
 

ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE VARGEM GRANDE 

CNPJ N.º. 06.659.080/0001-78 
Rua do Norte, 140 – Centro. 

65.430-000 Vargem Grande – MA 
E-mail: camaradevargemgrande@gmail.com 

 

Ata da 9ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo_2022_REMOTA   Página 4 de 5 
 

financeiramente fazendo referência aos subsídios recebidos pelos Parlamentares, 
bem como compra de cabos eleitorais na sua última eleição segundo informações 
recebidas, e a Zona Rural e a Cidade estarem em total abandono, questionando 
se essas atitudes é estratégia política ou politicagem rebatendo a fala do Senhor 
Prefeito referente os professores; Usou a palavra a Vereadora Neide Viana 
Laurindo, iniciou citando a importância do retorno das sessões presencias; 
Informou a  aquisição de um transporte escolar para APAE conseguido através da 
Secretaria Estadual de Educação; Fez apelo ao Senhor Presidente para averiguar 
junto a  Secretaria Municipal de Educação a falta de merenda escolar no Povoado 
Entroncamento; Informou as especialidades que serão atendidas no decorrer da 
semana na Instituição APAE; Finalizou informando sua posição política para a 
próxima eleição; Usou a palavra o Vereador Raimundo Nonato Teles Viana, 
iniciou fazendo menção ao dia de Nossa Senhora de Fátima; Fez referência aos 
Secretários Municipais, citando nominalmente, destacando os trabalhos que vem 
sendo realizado no Município; Usou a palavra o Vereador Luzilvan Almeida 
Monteiro, convidou a população para a Caminhada que acontecerá dia 18 de 
maio alusiva ao combate ao abuso de crianças e adolescentes; Parabenizou o 
Secretário Municipal de Educação pela participação no Congresso Nacional de 
Educação realizado em São Paulo; Destacou as manifestações dos professores 
expondo seu posicionamento com relação a situação, mencionando que alguns 
professores ignoram as melhorias físicas já implantadas nas escolas, afirmando 
que as manifestações tem um lado político, repudiando os excessos, citando 
algumas situações ocorridas; Mencionou a situação física das ruas, destacando a 
intensidade das chuvas; Informou que Vargem Grande será pioneira em uma 
plataforma Suíça na avaliação nas provas dos alunos do município, 
parabenizando o trabalho que vem sendo realizado pela equipe da Secretaria 
Municipal de Educação; Finalizou fazendo amplo relato de sua opinião com 
relação a forma que está sendo realizado as manifestações pela classe dos 
professores, esclarecendo que não foi o Poder Executivo que se opôs ao diálogo, 
fazendo referência à algumas situações ocorridas, sugerindo acalmar os ânimos 
para as negociações serem retomadas; O Senhor Presidente após as 
considerações finais declarou encerrada a presente Sessão, que para 
constar lavrou-se esta Ata que depois de lida e Achada conforme vai por 
todos assinados. A referida Ata contém sucintamente os assuntos tratados, 
conforme estabelece o Art. 157º do Regimento Interno deste Parlamento. 
Seguindo os procedimentos de praxe da Câmara, o áudio da Sessão foi 
gravado na íntegra e encontra-se à disposição nos arquivos desta Casa 
Legislativa e o arquivo de vídeo está à disposição na plataforma do Youtube 
no endereço Câmara Municipal de Vargem Grande-MA           
             
 
 



 
 
 

ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE VARGEM GRANDE 

CNPJ N.º. 06.659.080/0001-78 
Rua do Norte, 140 – Centro. 

65.430-000 Vargem Grande – MA 
E-mail: camaradevargemgrande@gmail.com 

 

Ata da 9ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo_2022_REMOTA   Página 5 de 5 
 

 
 
                                                                                                                                                                                                                                                          

 
Germano de Oliveira Barros 

Presidente 

 
Sâmara Antonia Tavares Lima 

1º Secretária 
 
 

AUSENTE 
Domingos Thiago Braz de Carvalho 

Vice – Presidente  

 
 
 

Luzilvan Almeida Monteiro 
2º Secretário 

 
 

Adailson Silva Saminez 
 

________________________________________ 

Antonio Silvane Pereira Sousa 
 

________________________________________ 

Célio Augusto M. da Silva 
 

________________________________________ 

Deinnane Thayannelle V. Teixeira 
 

________________________________________ 

Domingos dos Santos 
 

________________________________________ 

Eranildes Coelho da Silva 
 

________________________________________ 

Jociedson de Aguiar 
 

________________________________________ 

Manoel Gomes Lima 
 

________________________________________ 

Marcelo Freire Carneiro 
 

_________________AUSENTE_______________ 

Neide Viana Laurindo 
 

________________________________________ 

Raimundo Nonato Teles Viana 
 

________________________________________ 

 


